

## 春风送岗

# 镇平县举行大型专场招聘会 精准服务促就业暖民心

本报讯(通讯员吴怡菲 姜冠雅)春风送暖,万象更新。镇平县日前举行2025年首场大型专场招聘会,旨在做好春节后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业工作,为广大求职者提供更多的就业机会,促进地方经济高质量发展。

在镇平文体中心的活动现场,124家参会企业沿展位有序排开,吸引了众多求职者前来咨询与面试。此次招聘会以“春风送岗促就业,精

准服务暖民心”为主题,全县124家企业提供就业岗位4500多个,吸引2000多名求职者入场应聘。

聚焦重点群体,精准适配需求。本次招聘会重点面向高校毕业生、退役军人、失业人员以及灵活就业人员等群体展开服务。现场专门设立了就业援助、退役军人和残疾人就业等服务专区,为相关人员提供“一对一”的专业职业指导与详细的政策解读服务。为了更好地精准对接,本次招聘会除提供养殖、会计、司机等

传统行业岗位外,还提供了电子信息、光电新材料、智能装备制造等多个新兴领域的就业岗位。“作为一名大学毕业生,我在这次招聘会上了解到很多契合我专业的岗位,很期待这一次能找到合适的工作,为家乡贡献自己的一份力量。”求职者周含说道。

线上线下协同,畅通就业渠道。为了给求职者提供更丰富多元的求职渠道,本次招聘采取现场招聘、网络招聘、直播招聘“三位一体”的招聘

服务体系。这一体系打破了传统单一招聘模式的局限性,将线上线下资源进行有机整合,全方位、多层次地覆盖招聘市场。同时招聘现场还安排了技能培训项目展示以及人社政策宣传咨询等,累计发放政策宣传资料3000余份,提供政策咨询服务1000余人次。“这种形式为求职者和企业之间搭建了一所供需‘连心桥’,大大提高效率的同时节省了企业的招聘成本。”南阳标点食品有限公司人事主管安嘉表示。②5

## 社旗县组织包车免费送工

# 家门口到厂门口无缝对接

本报讯(记者杨万里)2月11日,社旗县零工市场热闹非凡,一辆载满求职者的大巴车从社旗县出发前往工厂,30多名务工人员踏上了返岗之路。这是由社旗县零工市场组织的“点对点”免费包车送工服务,这样的场景从正月初五开始,已经持续了10天左右。

“昨天下午我来面试,今天就准备出发到工厂报到了。”务工人员刘建说,春节过后,地里没啥活,他就先

到零工市场逛逛,没想到工作人员一下子就给他推荐了两三个岗位,他选中了江西九江的一家工厂,承诺的保底工资每月3000多元。

春节过后,各地迎来求职和用工高峰,社旗县零工市场通过快速匹配企业用工需求和求职者意愿,为务工人员提供工作岗位,同时有组织、有计划地开展包车送工服务,为务工人员提供“出门上车、下车到厂”的“一站

式”直达服务,确保有意愿外出务工人员就业渠道畅通。

20岁的赵燕第一次走出家门外出务工,她告诉记者,零工市场不仅给她介绍了一份满意的工作,而且包车免费送她这些务工人员直接进工厂,省了车费不说,“一站式”直达也让家里人很放心。

社旗县零工市场从正月初五开始,有序开展组织“点对点”包车活

动,相关工作人员坚守岗位,线上通过招聘群和朋友圈,线下通过服务大厅,及时发布招工信息,根据求职者自身特点,精准推荐岗位,平均每天输送30余名务工人员前往上海、河北等地务工。截至目前,社旗县零工市场共为全县输出外出务工人员1100多人次,为县内企业输送务工人员800多人次,成为求职者和企业无缝对接的供需桥梁。②5

## 我市全面提升营商环境美誉度

(上接01版)

法治环境更加公正有序。全面落实行政执法“四张清单”、行政执法“观察期”制度,19个部门制定跨部门综合监管事项清单。持续开展“1+N”系列公益法律服务,498家企业得到“法治体检”。全面贯彻公证“最多跑一次”,公证行业累计办证3.4万件。全面推广“扫码入企”规范执法,全市589个单位1.6万名执法人员信息录入平台,申请执法4300余次。畅通涉企金融案件“绿色通道”机制,案件平均审理用时缩短至25.65天。创新实施“谁处罚,谁修复”信用修复工作机制,受到国家发展改革委通报表彰。

要素环境更加完备优质。“标准地+承诺制”改革全面推进,实现“土地等项目”“拿地即开工”,盘活批而未供土地3.39万亩,全省第二。小微企业融资协调机制高效运转,2024年累计向小微企业放贷金额

106.18亿元,普惠小微贷款平均利率同比下降0.76个百分点。水电气暖市场价格整治推进有力,非居民气价降低0.11元/立方米,工业蒸汽供热价格降低6元/吨。深入实施就业优先战略,累计组织招聘会198场,举办引才智活动68场,开展职业技能培训43.04万人次,就业服务保障水平不断提升。

人文环境更加宜居宜业。科技研发转化提速,获评国家科技进步二等奖1项,省科技进步奖14项,创历史最好成绩。全市综合创新水平评价全省第六,五年以来全省进步最大。社会民生全面进步,连续三年获评“省重点民生实事工作突出省辖市”。公共事业加速发展,成功入选国家中医药传承创新发展试验区。生态环境持续改善,大气环境质量综合指数全省第二,成功入选全国第二批市地级水网先导区。节能降碳有序推进,成功入选全国第一批减污降碳协同创新试点市。

## 乡村蝶变绘新景

(上接01版)

促进了农文旅“三产”融合发展,将乡村振兴的美丽画卷写在山水间。

春节期间,位于凉水泉村的红岭山地运动公园内游人如织,网红滑道、山地卡丁车、儿童游乐场……这里与老庄镇内菩提寺、樱桃沟、太公湖景区形成互补,正成为镇平旅游新地标,乡村振兴新亮点。

凉水泉村人秉承“山地运动引客,以文旅康养留人,以优质服务安心”的农文旅发展理念,以休养一体化项目、红岭山地运动公园、雪枫精神研学基地龙头企业带动,成立凉水泉村旅游合作社,开办活动6场,每年接待游客约23万人次。2024年4月开始开办研学活动32场,共5000人次,村集

体经济分红收益13万元。

返乡创业带头人程飞云、吴东明率先发展民宿、农家乐、网红小院,月营业额3万多元。通过打造乡里中心,成立产业就业创业服务中心,开设专家工作站、就业充电站,由“大咖”传经送宝为农村实用技术人才“充电蓄能”,邀请郑州果树研究所专家开展技能培训4场,每月发布就业信息3条。

一年之计在于春,和煦的阳光洒满院子,春风显得温柔,周彦华心中升起了无限希望,浑身充满了干劲,凉水泉村充满生机和活力,做好“文旅+”这篇乡村文章,让乡亲们过上更加有质量的幸福生活……②8

今天是元宵节,猜灯谜、吃汤圆、品非遗,我市各文化场馆——

## 备下文化盛宴 邀你共度元宵

本报记者 张玲

今天是农历正月十五,是元宵节,又称上元节、元夜、灯节,是中国的传统节日。

记者从我市多家文化场馆获悉,蛇年元宵节期间,我市文化活动内容丰富,精彩纷呈。猜灯谜、吃汤圆、品非遗等形式多样的活动,邀请市民游客参观、体验,共同感受别样开面的文化盛宴。

### 卧龙岗文化园: 沉浸式感受三国风云

2月12日(农历正月十五)当天入园的游客,在景区东南门和南门均可免费品尝汤圆。同时,卧龙岗文化园还设置有猜灯谜、闹元宵等活动。

2月16日前的每天17:30~20:30,卧龙岗文化园将在东南门三顾广场处组织以卧龙岗历史文化为主题的梦回三国灯光秀,点亮夜空,璀璨夺目。在东南门入园处,可欣赏大型水幕光影秀,水幕中徐徐展开的光影秀《龙腾天下》,以卧龙出山为背景,带你穿越时空,感受三国风云。在飞龙潭处,可观看微春晚《只有南阳》,打铁花、水上火壶、火魔方各类炫酷非遗点夜夜空,各路“神仙”齐聚讲述南阳神话传奇。

2月16日前,卧龙岗文化园内,舞龙舞狮、踩高跷、划旱船、扭秧歌等传统民俗表演轮番上演,带你感受浓浓年味;《躬耕陇亩》《三顾茅庐》《招贤纳士》《良辰吉日》等十几场互动情景剧在卧龙岗上轮番上演,从早到晚精彩节目不停歇;糖画、草编、猴戏等非遗现场展示,让人感受传统文化的魅力;卧龙市集、传奇市集两大非遗市集不仅有精彩节目上演,还有全国各地特色小吃汇聚;同时,还有猜灯谜、投壶、套圈等趣味互动游戏。



卧龙岗文化园里的精彩表演。 本报记者 张玲 摄

### 市汉画馆: 体验古人节日习俗

火树银花元夕夜,彩灯万盏耀霞流。您知道汉代的元宵节是怎么过的吗?想亲身体验古人的节日习俗吗?元宵节期间,市汉画馆开展系列活动,游客市民可漫步汉画长廊,参与趣味互动。

2月12日9时至11时30分,市汉画馆举行“蛇韵聚瑞,年味‘猜’出来”活动,游客市民同猜蛇年谜语,并可获得特色纪念品。

2月12日、13日,每天9时30分至11时30分、14时30分至16时30分,游客市民可在市汉画馆进行传统投壶、

“由局部找整体”汉画探索、汉画中的“蛇”形象版画体验等活动,沉浸式感受传统文化魅力。

### 市文化馆: 听曲看戏赏花灯

大调曲、板头曲、唢呐独奏……2月12日下午3时至5时,市文化馆邀请不同流派、不同年龄段的曲艺人员齐聚一堂,在市文化馆东广场,为市民献上传统曲艺曲目与新编曲牌的精彩演绎,展现曲艺文化的博大精深,让现场观众沉浸在传统曲艺的艺术氛围中,感受传统曲艺的独特魅力。

与此同时,市文化馆还举办猜灯谜活动,让市民群众共同感受传统文

化的魅力,欢度元宵佳节。

### 市图书馆: 智猜灯谜迎元宵

2月12日,市图书馆精心筹备了一场别开生面的“欢乐元宵,智猜灯谜迎福春”活动,邀请市民共同参与,共享文化大餐。活动于9时30分至11时30分在市图书馆二楼举行。

元宵节前,市图书馆“小星星”手工坊还举办了“蛇年花灯迎元宵 点亮童趣乐陶陶”元宵花灯制作活动,与小读者们一起了解元宵节的起源和习俗,并制作喜庆吉祥的盘蛇花灯,让小读者们体会到传统文化的独特魅力和深厚底蕴。②5

## 关于张衡大道(人民路—独山大道段)道路封闭施工的公告

依据《南阳市中心城区2024年城市建设提质“八大行动”》方案要求,拟启动张衡大道(人民路—独山大道段)排水防涝建设项目。根据施工需求,需将张衡大道(人民路—独山大道段)北侧非机动车道、张衡大道(仲景路—独山大道段)南侧非机动车道封闭施工,计划2025年2月14日设置围挡,工期100天,机动车道和双侧人行道暂不封闭。施工路段沿线与人民路、工农路、仲景大道、明山路、独山大道相交的路口暂不封闭,未封闭路口区域可正常通行。

特此公告

南阳市住房和城乡建设局  
2025年2月11日

## 关于中州大道(车站路—人民路段)道路封闭施工的公告

依据《南阳市中心城区2024年城市建设提质“八大行动”》方案要求,拟启动中州大道(车站路—人民路段)排水防涝建设项目。根据施工需求,需将中州大道(车站路—人民路段)全线机动车道封闭施工,计划2025年2月14日设置围挡,工期60天,非机动车道和双侧人行道暂不封闭。施工路段沿线与车站路、工业路、文化路、人民路相交的路口暂不封闭,未封闭路口区域可通行。

特此公告

南阳市住房和城乡建设局  
2025年2月11日

## 关于白河大道(伏牛路—独山大道段)道路封闭施工的公告

依据《南阳市中心城区2024年城市建设提质“八大行动”》方案要求,拟启动白河大道(伏牛路—独山大道段)排水防涝建设项目。根据施工需求,需将白河大道(伏牛路—独山大道段)机动车道北半幅封闭施工,计划2025年2月14日设置围挡,工期90天。施工路段沿线南半幅道路仅允许机动车自西向东行驶,非机动车辆及行人可依照现场导行指示有序双向行驶。

特此公告

南阳市住房和城乡建设局  
2025年2月11日

## 我市文化艺术界学者代表共聚一堂

# 共迎元宵佳节 弘扬传统文化

本报讯(记者周梦)2月11日,“玉徽春声·弦咏元夕”乙巳上元雅集在兰馨琴舍举行,来自我市文化艺术界的学者及文化爱好者代表共聚一堂,同迎元宵佳节,感受中华文化的博大精深和独特魅力。

当天下午,活动在传统乐器古筝与

二胡合奏的《秦腔即兴曲》中拉开帷幕。随后,琵琶、古琴、箫等传统乐器轮番上阵,或合奏,或独奏,余音绕梁,三日不绝;更有歌者在器乐的伴奏下,放声歌唱,悠扬的歌声,在动听的旋律中,如缕缕春风,拂过心灵,带来视觉与听觉的

双重享受。值得一提的是,本次活动,还有本土原创作品呈献给观众,原创作品箫独奏《远风》,给现场观众留下了深刻印象。

据悉,本次活动在卧龙区文联的指导下,由南阳古琴研究会与卧龙区音乐家协会联合主办,旨在通过传统器乐演

出,弘扬传统文化,共迎元宵佳节。据活动相关负责人介绍,古琴演奏作为非遗项目,以其独特的魅力,越来越受到市民喜爱,希望以此活动为契机,结合二十四节气等传统文化习俗开展活动,让更多人受到传统文化的滋养和熏陶,更好地弘扬传统文化。②5

